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MARGIN OF ERROR +/- 2.21%. COLUMNS MAY NOT ADD UP TO 100% DUE TO ROUNDING.

1. Do you have a favorable or unfavorable view of ...

a. Socialism

n	 Net-favorable 	    			   42%	 60%	 49%	 38%

n	 Net-unfavorable	   			   56%	 38%	 49%	 60%

n	 Very favorable				    10%	 22%	 11%	 8%

n	 Somewhat favorable				    32%	 37%	 38%	 30% 

n	 Somewhat unfavorable				    19%	 21%	 22%	 19%

n	 Very unfavorable				    37%	 17%	 27%	 41%

n	 Don’t know/refused				    2%	 3%	 2%	 2%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

b. Capitalism

n	 Net-favorable 	    			   60%	 63%	 58%	 60%

n	 Net-unfavorable	   			   38%	 34%	 40%	 39%

n	 Very favorable				    27%	 24%	 24%	 28%

n	 Somewhat favorable				    33%	 39%	 34%	 32% 

n	 Somewhat unfavorable				    25%	 21%	 28%	 25%

n	 Very unfavorable				    13%	 13%	 12%	 14%

n	 Don’t know/refused				    2%	 3%	 2%	 1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%
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2. Which of the following do you think better describes socialism, even if  
neither is exactly right?

n	 A system in which government provides citizens with health insurance, 
	 retirement support and access to free higher education 			   49%	 49%	 51%	 49%

n	 A system where the government controls key parts of the economy such 
	 as runs the businesses, banks, utilities, transportation and 
	 communication industries				    50%	 50%	 49%	 51% 

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

3. Which comes closer to your own view, do you think the free market system...

n	 Survives by keeping the poor and marginalized down 				    38%	 46%	 43%	 36%

n	 Gives everyone a fair chance				    62%	 54%	 57%	 64% 

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%
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Summary Table 1

Which of the following do you think better describes socialism, even if neither is exactly right?

n	 A system in which government provides citizens with health insurance, 	retirement support and 
	 access to free higher education					     74%	 31%

n	 A system where the government controls key parts of the economy such as runs the businesses, 
	 banks, utilities, transportation and communication industries 				    26%	 69%

n	 Don’t know/refused					     <1%	 <1%

n	 Total					     100%	 100%

What People Think Socialism Means
FAVORABILITY OF SOCIALISM

NET-
FAVORABLE

NET-
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4. There are many reasons people say the United States is considered a rich country.  
What do you think are the main reasons the U.S. is considered rich? (Select up to 3)

n	 Freedom				    44%	 35%	 37%	 46%

n	 Free market system				    39%	 31%	 41%	 39% 

n	 U.S. Constitution				    36%	 28%	 29%	 38%

n	 Democracy				    35%	 36%	 31%	 36% 

n	 Natural resources				    19%	 18%	 19%	 20%

n	 Property rights				    19%	 13%	 22%	 20% 

n	 Government programs and social services				    14%	 18%	 15%	 14%

n	 Oppression and exploitation of marginalized people				    14%	 15%	 19%	 13% 

n	 The minimum wage, unions, and protections for workers			   11%	 13%	 13%	 10%

n	 Management exploits its workers				    10%	 10%	 15%	 10% 

n	 U.S. public education system				    10%	 14%	 9%	 9%

n	 Luck				    7%	 6%	 9%	 7% 

n	 Other				    4%	 2%	 4%	 4%

5. Do you favor or oppose raising taxes on families with incomes over  
$200,000 per year?

n	 Net-favor 	    			   67%	 75%	 67%	 66%

n	 Net-oppose	   			   33%	 25%	 33%	 34%

n	 Strongly favor				    36%	 38%	 37%	 35%

n	 Somewhat favor				    32%	 37%	 31%	 31% 

n	 Somewhat oppose				    20%	 18%	 22%	 19%

n	 Strongly oppose				    13%	 7%	 11%	 14%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

6. Some people have called the United States ‘a nation of immigrants’. Do you  
think welcoming immigrants has been...

n	 Mainly good				    42%	 49%	 46%	 40%

n	 Mainly bad				    16%	 22%	 17%	 15% 

n	 Equally good and bad				    42%	 29%	 37%	 45%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%
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7. In your view, should immigration to the U.S. be kept at its present level,  
increased, or decreased?

n	 Net-increase 	    			   29%	 46%	 38%	 25%

n	 Keep at present level	   			   38%	 38%	 42%	 37%

n	 Net-decrease 	    			   33%	 15%	 20%	 37%

n	 Increase a lot				    8%	 14%	 11%	 7%

n	 Increase somewhat				    21%	 32%	 27%	 19% 

n	 Keep at present level				    38%	 38%	 42%	 37%

n	 Decrease somewhat				    18%	 11%	 11%	 20%

n	 Decrease a lot				    15%	 4%	 9%	 18%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

8. a. [ASK IF Q7= INCREASE] You said you’d like to increase immigration to the  
United States. What about people who want to decrease it. Do you think they are  
immoral or just have a different policy opinion than you?

n	 Immoral				    40%	 49%	 42%	 38%

n	 Just a disagreement				    60%	 51%	 58%	 62%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

b. [ASK IF Q7= DECREASE] You said you’d like to decrease immigration to the 
United States. What about people who want to increase it. Do you think they are 
immoral or just have a different policy opinion than you?

n	 Immoral				    19%	 21%	 20%	 18%

n	 Just a disagreement				    81%	 79%	 80%	 82%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

9. Do you think people who want to reduce immigration to the United States are  
motivated by racist beliefs or a sincere interest in controlling our borders?

n	 Sincere interest				    57%	 53%	 49%	 59%

n	 Racist beliefs				    43%	 47%	 51%	 41% 

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%
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10. Generally speaking, how much immigration do you think would be good  
for the country?

n	 High level of immigration				    23%	 37%	 32%	 20%

n	 Low level of immigration				    68%	 58%	 60%	 70% 

n	 No immigration				    9%	 5%	 9%	 9% 

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

11. [HELD FOR FUTURE RELEASE]

12. After the pandemic, would you favor or oppose eliminating all restrictions  
on immigration and allow anyone to move to the US who wants to?

n	 Net-favor 	    			   33%	 58%	 44%	 27%

n	 Net-oppose	   			   67%	 42%	 56%	 73%

n	 Strongly favor				    10%	 23%	 15%	 7%

n	 Somewhat favor				    23%	 35%	 30%	 20% 

n	 Somewhat oppose				    28%	 25%	 31%	 28%

n	 Strongly oppose				    39%	 17%	 25%	 44%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%
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Summary Table 2

Each year, about 1 million immigrants are admitted to the United States.  
If it were up to you, about how many immigrants should be allowed into the  
United States each year? About...

n	 Less than now 	  	  		  60%	 65%	 56%	 59%

n	 Same as now	   			   19%	 15%	 16%	 20%

n	 More than now 	  	  		  12%	 10%	 16%	 12%

n	 As many as want to come	   			   8%	 10%	 11%	 7%
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13. Each year, about 1 million immigrants are admitted to the United States.  
If it were up to you, about how many immigrants should be allowed into the  
United States each year? About...

n	 0				    9%	 5%	 7%	 9%

n	 25,000				    16%	 17%	 17%	 15% 

n	 50,000				    7%	 10%	 5%	 6%

n	 100,000				    12%	 13%	 12%	 12%

n	 500,000				    17%	 20%	 16%	 16%

n	 1 million				    19%	 15%	 16%	 20%

n	 2 million				    8%	 8%	 9%	 7%

n	 5 million				    3%	 2%	 4%	 3%

n	 10 million				    1%	 1%	 2%	 1%

n	 25 million				    0%	 0%	 1%	 0%

n	 50 million				    0%	 0%	 1%	 0%

n	 As many as want to come				    8%	 10%	 11%	 7%

n	 Don’t know/refused				    2%	 1%	 1%	 2%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

14. If you were to estimate, about what percentage of the US population are  
immigrants (were born in another country)? About…[SLIDER 0-100%]

n	 Median				    40%	 56%	 59%	 36%
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Summary Table 3

Do you think the number of immigrants now entering 
the U.S. from each of the following areas is too many, 
too few or about the right amount?

n	 Too many		  45%	 38%	 28%	 28%	 24%	 24%

n	 Too few		  16%	 21% 	 27%	 23%	 24%	 24%

n	 About right		  39%	 40% 	 44%	 49%	 50%	 51%

n	 Don’t know/refused		  1%	 1% 	 1%	 1%	 1%	 1%

n	 Total		  100%	 100% 	 100%	 100%	 100%	 100%

LATIN  
AMERICA

MIDDLE
EAST AFRICA ASIA EASTERN 

EUROPE
WESTERN 
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15. Do you think the number of immigrants now entering the U.S. from each  
of the following areas is too many, too few or about the right amount?

a. Latin America

n	 Too many				    45%	 46%	 37%	 46%

n	 Too few				    16%	 22%	 20%	 14%

n	 About right				    39%	 30%	 42%	 39%

n	 Don’t know/refused				    1%	 1%	 <1%	 1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

b. Asia

n	 Too many				    28%	 28%	 22%	 28%

n	 Too few				    23%	 38%	 30%	 19%

n	 About right				    49%	 33%	 47%	 51%

n	 Don’t know/refused				    1%	 1%	 <1%	 1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

c. Middle East

n	 Too many				    38%	 31%	 25%	 42%

n	 Too few				    21%	 34%	 31%	 17%

n	 About right				    40%	 34%	 44%	 40%

n	 Don’t know/refused				    1%	 1%	 <1%	 1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

d. Western Europe

n	 Too many				    24%	 27%	 16%	 25%

n	 Too few				    24%	 36%	 34%	 21%

n	 About right				    51%	 36%	 50%	 53%

n	 Don’t know/refused				    1%	 1%	 <1%	 1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

e. Eastern Europe

n	 Too many				    24%	 29%	 16%	 25%

n	 Too few				    24%	 36%	 35%	 21%

n	 About right				    50%	 33%	 48%	 53%

n	 Don’t know/refused				    1%	 2%	 <1%	 1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%
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f. Africa

n	 Too many				    28%	 35%	 22%	 28%

n	 Too few				    27%	 33%	 37%	 24%

n	 About right				    44%	 32%	 41%	 47%

n	 Don’t know/refused				    1%	 <1%	 <1%	 1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

16. If you had to choose, would you rather have:

n	 More immigration and a government that provides fewer services and benefits		  26%	 46%	 29%	 23%

n	 Less immigration and a government that provides more services and benefits		  72%	 53%	 70%	 75%

n	 Don’t know/refused				    2%	 1%	 1%	 2%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

17. Thinking about the immigrants that come to the U.S., how much control  
do you think the U.S. government has over the immigrants who are able to enter  
the country?

n	 Almost complete control				    19%	 33%	 21%	 16%

n	 A moderate degree of control				    41%	 41%	 49%	 40%

n	 Little control				    28%	 18%	 20%	 30%

n	 No control				    12%	 7%	 9%	 14% 

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

18. Generally speaking, would you say that most people can be trusted or that  
you can’t be too careful in dealing with people?

n	 Can’t be too careful in dealing with people				    67%	 70%	 67%	 67%

n	 Most people can be trusted				    33%	 30%	 33%	 33% 

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%
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19. Which comes closer to your own view?

n	 The government in Washington should see to it that every person has a 
	 job and a good standard of living.				    49%	 67%	 56%	 46%

n	 The government should let each person get ahead on his or her own.		  50%	 33%	 44%	 54% 

n	 Don’t know/refused				    1%	 1%	 <1%	 1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

20. a. [ASK HALF] If you had to choose, would you rather have a:

n	 Smaller government providing fewer services				    45%	 36%	 31%	 49%

n	 Bigger government providing more services				    55%	 64%	 69%	 51%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

b. [ASK HALF] If you had to choose, would you rather have a:

n	 Smaller government providing fewer services and low taxes			   58%	 50%	 51%	 61%

n	 Bigger government providing more services and high taxes			   41%	 49%	 48%	 39%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 2%	 1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

21. How much do you agree or disagree with the following statements?

a. I think of America’s history as my history and I think of the founders of the 
United States as my forefathers.

n	 Net-agree 	    			   66%	 57%	 49%	 70%

n	 Neither 	    			   20%	 25%	 30%	 17%

n	 Net-disagree	   			   14%	 18%	 20%	 13%

n	 Strongly agree				    40%	 26%	 27%	 45%

n	 Somewhat agree				    25%	 30%	 23%	 25%

n	 Neither agree nor disagree				    20%	 25%	 30%	 17%

n	 Somewhat disagree				    8%	 9%	 14%	 7%

n	 Strongly disagree				    6%	 9%	 6%	 6%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%
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b. [ASK HALF] If another country offered better economic opportunities than 
the United States, I’d want to move to that country 

n	 Net-agree 	    			   29%	 46%	 32%	 26%

n	 Neither 	    			   27%	 29%	 33%	 25%

n	 Net-disagree	   			   44%	 25%	 35%	 49%

n	 Strongly agree				    9%	 15%	 12%	 8%

n	 Somewhat agree				    20%	 30%	 19%	 18%

n	 Neither agree nor disagree				    27%	 29%	 33%	 25%

n	 Somewhat disagree				    16%	 13%	 23%	 15%

n	 Strongly disagree				    28%	 12%	 12%	 33%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

c. An immigrant’s ability to speak English shows their willingness to assimilate 
into American culture and way of life.  

n	 Net-agree 	    			   67%	 61%	 56%	 69%

n	 Neither 	    			   20%	 26%	 26%	 18%

n	 Net-disagree	   			   13%	 12%	 17%	 12%

n	 Strongly agree				    37%	 33%	 31%	 38%

n	 Somewhat agree				    30%	 28%	 25%	 31%

n	 Neither agree nor disagree				    20%	 26%	 26%	 18%

n	 Somewhat disagree				    6%	 6%	 10%	 6%

n	 Strongly disagree				    7%	 6%	 8%	 7%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

d. I see myself more as a global citizen than a citizen of the United States

n	 Net-agree 	    			   26%	 48%	 33%	 21%

n	 Neither 	    			   26%	 31%	 34%	 24%

n	 Net-disagree	   			   48%	 21%	 33%	 54%

n	 Strongly agree				    11%	 25%	 14%	 8%

n	 Somewhat agree				    15%	 22%	 19%	 13%

n	 Neither agree nor disagree				    26%	 31%	 34%	 24%

n	 Somewhat disagree				    16%	 8%	 16%	 17%

n	 Strongly disagree				    32%	 12%	 17%	 38%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%
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22. How much do you agree or disagree with the following statements?

a. [ASK HALF & IF WHITE & NOT IMMIGRANT] I worry that immigrants will 
become so numerous that I will become a minority in my own country.

n	 Net-agree 	    			   41%		  33%	 42%

n	 Neither 	    			   21%		  24%	 21%

n	 Net-disagree	   			   37%		  43%	 37%

n	 Strongly agree				    22%		  6%	 23%

n	 Somewhat agree				    20%		  27%	 19%

n	 Neither agree nor disagree				    21%		  24%	 21%

n	 Somewhat disagree				    12%		  20%	 11%

n	 Strongly disagree				    26%		  24%	 26%

n	 Total				    100%		  100%	 100%

b. [ASK HALF & IF WHITE & NOT IMMIGRANT] I worry that immigrants will 
become so numerous that white people will become discriminated against in 
this country. 

n	 Net-agree 	    			   35%		  48%	 34%

n	 Neither 	    			   23%		  22%	 23%

n	 Net-disagree	   			   42%		  30%	 43%

n	 Strongly agree				    17%		  19%	 17%

n	 Somewhat agree				    18%		  29%	 17%

n	 Neither agree nor disagree				    23%		  22%	 23%

n	 Somewhat disagree				    12%		  7%	 13%

n	 Strongly disagree				    30%		  23%	 30%

n	 Total				    100%		  100%	 100%

c. [ASK HALF] Immigration enriches American culture and values.  

n	 Net-agree 	    			   61%	 74%	 65%	 58%

n	 Neither 	    			   23%	 20%	 26%	 23%

n	 Net-disagree	   			   16%	 6%	 9%	 19%

n	 Strongly agree				    31%	 47%	 34%	 28%

n	 Somewhat agree				    30%	 28%	 31%	 30%

n	 Neither agree nor disagree				    23%	 20%	 26%	 23%

n	 Somewhat disagree				    9%	 3%	 6%	 11%

n	 Strongly disagree				    7%	 3%	 3%	 8%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%
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d. [ASK HALF] Immigrants today strengthen our country because of their hard 
work and talents.

n	 Net-agree 	    			   58%	 70%	 73%	 54%

n	 Neither 	    			   23%	 18%	 17%	 25%

n	 Net-disagree	   			   18%	 12%	 10%	 21%

n	 Strongly agree				    31%	 42%	 48%	 26%

n	 Somewhat agree				    27%	 28%	 25%	 27%

n	 Neither agree nor disagree				    23%	 18%	 17%	 25%

n	 Somewhat disagree				    11%	 9%	 9%	 11%

n	 Strongly disagree				    8%	 2%	 1%	 9%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

23. How much do you agree or disagree with the following statements?

a. The ability to immigrate to a new country is a human right for all people. 

n	 Net-agree 	    			   53%	 65%	 61%	 49%

n	 Neither 	    			   24%	 23%	 24%	 24%

n	 Net-disagree	   			   23%	 12%	 15%	 26%

n	 Strongly agree				    24%	 36%	 29%	 22%

n	 Somewhat agree				    28%	 29%	 32%	 28%

n	 Neither agree nor disagree				    24%	 23%	 24%	 24%

n	 Somewhat disagree				    10%	 8%	 7%	 11%

n	 Strongly disagree				    13%	 4%	 8%	 15%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

b. [ASK HALF] It makes me uncomfortable when I hear people speaking a 
language other than English in public places and I don’t understand what 
they are saying.  

n	 Net-agree 	    			   32%	 36%	 25%	 32%

n	 Neither 	    			   22%	 23%	 22%	 21%

n	 Net-disagree	   			   47%	 41%	 52%	 47%

n	 Strongly agree				    12%	 20%	 6%	 12%

n	 Somewhat agree				    19%	 16%	 20%	 20%

n	 Neither agree nor disagree				    22%	 23%	 22%	 21%

n	 Somewhat disagree				    15%	 11%	 16%	 16%

n	 Strongly disagree				    32%	 30%	 36%	 31%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%
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c. [ASK HALF] America needs immigration to remain competitive in today’s 
global economy  

n	 Net-agree 	    			   48%	 65%	 50%	 45%

n	 Neither 	    			   28%	 21%	 35%	 28%

n	 Net-disagree	   			   25%	 14%	 15%	 28%

n	 Strongly agree				    19%	 28%	 21%	 17%

n	 Somewhat agree				    29%	 36%	 29%	 27%

n	 Neither agree nor disagree				    28%	 21%	 35%	 28%

n	 Somewhat disagree				    14%	 10%	 8%	 15%

n	 Strongly disagree				    11%	 4%	 7%	 13%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

d. Immigrants today come from cultures very different than previous immigrants 
and so have more trouble assimilating to the American way of life 

n	 Net-agree 	    			   39%	 50%	 38%	 37%

n	 Neither 	    			   32%	 29%	 36%	 32%

n	 Net-disagree	   			   29%	 21%	 26%	 31%

n	 Strongly agree				    15%	 23%	 15%	 14%

n	 Somewhat agree				    24%	 27%	 23%	 24%

n	 Neither agree nor disagree				    32%	 29%	 36%	 32%

n	 Somewhat disagree				    16%	 13%	 16%	 16%

n	 Strongly disagree				    13%	 8%	 9%	 14%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

24. How much do you agree or disagree with the following statements?

a. When immigrants say they have faced a lot of racism in the United States, 

I feel they aren’t grateful enough for the opportunity to live here.  

n	 Net-agree 	    			   33%	 41%	 33%	 32%

n	 Neither 	    			   24%	 20%	 24%	 24%

n	 Net-disagree	   			   43%	 39%	 43%	 44%

n	 Strongly agree				    14%	 19%	 13%	 14%

n	 Somewhat agree				    19%	 22%	 20%	 19%

n	 Neither agree nor disagree				    24%	 20%	 24%	 24%

n	 Somewhat disagree				    17%	 15%	 12%	 18%

n	 Strongly disagree				    27%	 25%	 31%	 26%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%
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b. [ASK HALF] Immigrants in the United States tend to be more entrepreneurial 
and start businesses.

n	 Net-agree 	    			   46%	 59%	 51%	 43%

n	 Neither 	    			   38%	 30%	 37%	 39%

n	 Net-disagree	   			   17%	 12%	 13%	 18%

n	 Strongly agree				    11%	 18%	 14%	 10%

n	 Somewhat agree				    34%	 41%	 36%	 33%

n	 Neither agree nor disagree				    38%	 30%	 37%	 39%

n	 Somewhat disagree				    11%	 10%	 11%	 11%

n	 Strongly disagree				    6%	 2%	 2%	 7%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

c. [ASK HALF] If America’s ethnic make-up changes, the idea of our country 
changes too. 

n	 Net-agree 	    			   43%	 50%	 40%	 43%

n	 Neither 	    			   29%	 28%	 36%	 28%

n	 Net-disagree	   			   28%	 22%	 24%	 29%

n	 Strongly agree				    15%	 23%	 15%	 14%

n	 Somewhat agree				    28%	 27%	 25%	 28%

n	 Neither agree nor disagree				    29%	 28%	 36%	 28%

n	 Somewhat disagree				    14%	 14%	 13%	 14%

n	 Strongly disagree				    13%	 7%	 11%	 15%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

d. [ASK HALF] I’m worried immigrants are replacing America’s ethnic background.   

n	 Net-agree 	    			   29%	 36%	 19%	 30%

n	 Neither 	    			   24%	 24%	 26%	 24%

n	 Net-disagree	   			   47%	 40%	 55%	 46%

n	 Strongly agree				    12%	 19%	 8%	 12%

n	 Somewhat agree				    17%	 17%	 10%	 18%

n	 Neither agree nor disagree				    24%	 24%	 26%	 24%

n	 Somewhat disagree				    18%	 13%	 20%	 18%

n	 Strongly disagree				    29%	 27%	 36%	 28%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%
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e. I often feel like a stranger in my own country.   

n	 Net-agree 	    			   30%	 37%	 38%	 28%

n	 Neither 	    			   24%	 27%	 24%	 23%

n	 Net-disagree	   			   46%	 37%	 37%	 49%

n	 Strongly agree				    11%	 20%	 13%	 9%

n	 Somewhat agree				    20%	 17%	 26%	 19%

n	 Neither agree nor disagree				    24%	 27%	 24%	 23%

n	 Somewhat disagree				    15%	 12%	 15%	 16%

n	 Strongly disagree				    31%	 24%	 23%	 33%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

f. [ASK IF NOT IMMIGRANT] I worry that immigrants will become so numerous 
I will no longer feel at home in my own country.  

n	 Net-agree 	    			   33%		  32%	 33%

n	 Neither 	    			   21%		  22%	 21%

n	 Net-disagree	   			   46%		  46%	 46%

n	 Strongly agree				    15%		  15%	 15%

n	 Somewhat agree				    18%		  17%	 18%

n	 Neither agree nor disagree				    21%		  22%	 21%

n	 Somewhat disagree				    14%		  12%	 14%

n	 Strongly disagree				    32%		  33%	 32%

n	 Don’t know/refused				    <1%		  <1%	 <1%

n	 Total				    100%		  100%	 100%

25. How do you think the US should deal with immigrants who are currently 
living in the United States illegally?

n	 Allow them to become citizens if they meet certain requirements			   55%	 58%	 52%	 55%

n	 Allow them to become permanent legal residents, but not citizens			   18%	 26%	 26%	 15%

n	 Identify and deport them				    24%	 13%	 16%	 27%

n	 Do nothing				    4%	 4%	 7%	 3% 

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%
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26. Do you think it is acceptable or unacceptable for people to illegally immigrate 
to the United States?

n	 Acceptable				    28%	 52%	 43%	 22%

n	 Unacceptable				    71%	 48%	 57%	 77% 

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

27. Which do you think is a better approach to dealing with illegal immigration:

n	 Make it easier to immigrate to the United States legally			   56%	 76%	 65%	 52%

n	 Build a border wall and increase border security				    43%	 24%	 35%	 47% 

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

28. Why do you think some immigrants illegally enter or stay in the United States?

n	 They have something to hide				    6%	 13%	 5%	 6%

n	 They were ineligible to apply for legal residency or citizenship			   19%	 29%	 18%	 17%

n	 The legal immigration process was too expensive or difficult			   41%	 36%	 47%	 40%

n	 They don’t respect American immigration law				    21%	 11%	 16%	 24%

n	 They haven’t had the time to apply for citizenship				    4%	 4%	 6%	 3%

n	 Other				    10%	 6%	 9%	 11% 

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

29. [ASK HALF] If you were to estimate, what percentage of 
immigrants from the following regions do you think are in the United States 
illegally? [SLIDERS 0-100%]

a. Latino immigrants  

n	 Median				    50%	 60%	 52%	 49%

b. Asian immigrants 

n	 Median				    29%	 41%	 35%	 26%
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30. [ASK HALF] Should federal spending on tightening border security 
to prevent illegal immigration be increased, decreased, or kept the same?

n	 Increased				    48%	 48%	 35%	 49%

n	 Decreased				    22%	 23%	 28%	 21%

n	 Kept the same				    30%	 30%	 37%	 29%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

31.Should the children of unauthorized immigrants, or illegal immigrants, 
be allowed to attend U.S. public schools?

n	 Yes				    64%	 76%	 69%	 62%

n	 No				    36%	 24%	 31%	 38%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

32. As you may know, the Constitution grants citizenship to anyone born in the 
United States. Should children born in the United States to parents who are in the 
country illegally be granted automatic citizenship or not?

n	 Yes				    61%	 71%	 70%	 58%

n	 No				    39%	 29%	 29%	 42%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

33. Would you favor or oppose taking away the citizenship of children born in 
the U.S. to unauthorized immigrants, or illegal immigrants?

n	 Net-favor 	    			   38%	 48%	 35%	 37%

n	 Net-oppose	   			   62%	 52%	 65%	 63%

n	 Strongly favor				    17%	 20%	 15%	 16%

n	 Somewhat favor				    21%	 28%	 20%	 21%

n	 Somewhat oppose				    22%	 14%	 23%	 23%

n	 Strongly oppose				    40%	 38%	 42%	 40%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%
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34. Which of the following statements is closer to your opinion about what kind 
of country you think the United States should be?

n	 A country with an essential American culture and values that immigrants 
take on when they arrive.				    59%	 60%	 51%	 60%

n	 A country made up of many cultures and values that change as new people arrive.		 41%	 40%	 49%	 40% 

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

35. [ASK HALF] Thinking about people who have immigrated to the United States 
over the past 20 years, have they mostly...

n	 Adopted essential American culture and values when they got here			  50%	 74%	 54%	 46%

n	 Retained their own cultures and values				    50%	 26%	 46%	 53% 

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

36. [ASK HALF] Thinking about people who have immigrated to the United States 
over the past 20 years, have they mostly...

n	 Lived near and primarily interacted with people from their home country		  71%	 68%	 64%	 72%

n	 Lived near and primarily interacted with native-born Americans			   29%	 32%	 36%	 27% 

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

37. Do you think most immigrants in the United States want to...

n	 Adopt American cultural values, practices and habits				    40%	 56%	 44%	 37%

n	 Retain the cultural values, practices, and habits of where they were born		  60%	 44%	 56%	 63%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%
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38. What do you think is more important, for immigrants to change so that 
they blend into the larger society, as in the idea of a melting pot of cultures, or 
to maintain their distinct cultures?

n	 Blend into larger society				    70%	 72%	 63%	 71%

n	 Maintain distinct culture				    29%	 27%	 36%	 28%

n	 Don’t know/refused				    1%	 1%	 1%	 1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%
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Summary Table 4

How important is each of the following to you. That immigrants…

n	 Be loyal to Americans and the United States					     71%	 19% 	 9%

n	 Be self-reliant					     69%	 25% 	 7%

n	 Speak English fluently					     53%	 30% 	 17%

n	 Become friends with American born members of the community				    40%	 37% 	 23%

n	 Adopt American habits and customs					     37%	 36% 	 27%

n	 Adopt American history as part of their own					     34%	 30% 	 36%

n	 Celebrate American holidays					     28%	 29% 	 43%

n	 Love George Washington and Abraham Lincoln					     20%	 24% 	 56%

n	 Adopt Christian religious beliefs					     16%	 18% 	 66%

n	 Adopt American styles of dress					     14%	 24% 	 62%

n	 Be of European descent					     7%	 13% 	 80%

EXTREMELY/ 
VERY  

IMPORTANT
SOMEWHAT 
IMPORTANT

NOT VERY/ 
AT ALL  

IMPORTANT
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39. [ASK ONLY IF NON-IMMIGRANT] How important is each of the following 
to you. That immigrants…[RANDOMIZE]

a. Adopt American styles of dress.  

n	 Extremely/very important 	    			   14%		  19%	 13%

n	 Somewhat important 	    			   24%		  24%	 24%

n	 Not very/at all important	   			   62%		  57%	 63%

n	 Extremely important				    6%		  7%	 5%

n	 Very important				    9%		  12%	 8%

n	 Somewhat important				    24%		  24%	 24%

n	 Not very important				    30%		  26%	 31%

n	 Not at all important				    31%		  31%	 32%

n	 Total				    100%		  100%	 100%

b. Adopt Christian religious beliefs.

n	 Extremely/very important 	    			   16%		  22%	 16%

n	 Somewhat important 	    			   18%		  19%	 17%

n	 Not very/at all important	   			   66%		  59%	 67%

n	 Extremely important				    8%		  9%	 7%

n	 Very important				    9%		  12%	 8%

n	 Somewhat important				    18%		  19%	 17%

n	 Not very important				    21%		  14%	 22%

n	 Not at all important				    45%		  45%	 45%

n	 Don’t know/refused				    <1%		  <1%	 <1%

n	 Total				    100%		  100%	 100%

c. Speak English fluently. 

n	 Extremely/very important 	    			   53%		  45%	 54%

n	 Somewhat important 	    			   30%		  32%	 30%

n	 Not very/at all important	   			   17%		  23%	 16%

n	 Extremely important				    26%		  23%	 26%

n	 Very important				    27%		  23%	 28%

n	 Somewhat important				    30%		  32%	 30%

n	 Not very important				    11%		  14%	 11%

n	 Not at all important				    6%		  9%	 5%

n	 Total				    100%		  100%	 100%
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d. Celebrate American holidays.   

n	 Extremely/very important 	    			   28%		  25%	 28%

n	 Somewhat important 	    			   29%		  29%	 29%

n	 Not very/at all important	   			   43%		  45%	 43%

n	 Extremely important				    12%		  12%	 12%

n	 Very important				    15%		  13%	 16%

n	 Somewhat important				    29%		  29%	 29%

n	 Not very important				    22%		  22%	 22%

n	 Not at all important				    22%		  23%	 21%

n	 Don’t know/refused				    <1%		  <1%	 <1%

n	 Total				    100%		  100%	 100%

e. Adopt American habits and customs.   

n	 Extremely/very important 	    			   37%		  35%	 37%

n	 Somewhat important 	    			   36%		  34%	 37%

n	 Not very/at all important	   			   27%		  31%	 26%

n	 Extremely important				    15%		  15%	 15%

n	 Very important				    22%		  21%	 22%

n	 Somewhat important				    36%		  34%	 37%

n	 Not very important				    16%		  18%	 16%

n	 Not at all important				    10%		  13%	 10%

n	 Don’t know/refused				    <1%		  <1%	 <1%

n	 Total				    100%		  100%	 100%

f. Love George Washington and Abraham Lincoln.  

n	 Extremely/very important 	    			   20%		  20%	 19%

n	 Somewhat important 	    			   24%		  26%	 24%

n	 Not very/at all important	   			   56%		  54%	 57%

n	 Extremely important				    9%		  10%	 9%

n	 Very important				    10%		  10%	 10%

n	 Somewhat important				    24%		  26%	 24%

n	 Not very important				    22%		  18%	 23%

n	 Not at all important				    34%		  36%	 34%

n	 Don’t know/refused				    <1%		  <1%	 <1%

n	 Total				    100%		  100%	 100%
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g. Adopt American history as part of their own.

n	 Extremely/very important 	    			   34%		  30%	 35%

n	 Somewhat important 	    			   30%		  29%	 30%

n	 Not very/at all important	   			   36%		  41%	 35%

n	 Extremely important				    15%		  14%	 16%

n	 Very important				    19%		  16%	 19%

n	 Somewhat important				    30%		  29%	 30%

n	 Not very important				    21%		  20%	 21%

n	 Not at all important				    15%		  21%	 14%

n	 Don’t know/refused				    <1%		  <1%	 <1%

n	 Total				    100%		  100%	 100%

h. Be loyal to Americans and the United States. 

n	 Extremely/very important 	    			   71%		  53%	 74%

n	 Somewhat important 	    			   19%		  27%	 18%

n	 Not very/at all important	   			   9%		  20%	 7%

n	 Extremely important				    46%		  31%	 49%

n	 Very important				    25%		  22%	 26%

n	 Somewhat important				    19%		  27%	 18%

n	 Not very important				    6%		  14%	 4%

n	 Not at all important				    4%		  5%	 3%

n	 Don’t know/refused				    <1%		  <1%	 <1%

n	 Total				    100%		  100%	 100%

i. Be self-reliant.   

n	 Extremely/very important 	    			   69%		  57%	 71%

n	 Somewhat important 	    			   25%		  32%	 24%

n	 Not very/at all important	   			   7%		  11%	 6%

n	 Extremely important				    36%		  27%	 37%

n	 Very important				    33%		  29%	 34%

n	 Somewhat important				    25%		  32%	 24%

n	 Not very important				    4%		  8%	 3%

n	 Not at all important				    3%		  3%	 3%

n	 Total				    100%		  100%	 100%
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j. Become friends with American born members of the community.   

n	 Extremely/very important 	    			   40%		  37%	 41%

n	 Somewhat important 	    			   37%		  40%	 37%

n	 Not very/at all important	   			   23%		  23%	 22%

n	 Extremely important				    15%		  15%	 15%

n	 Very important				    25%		  22%	 26%

n	 Somewhat important				    37%		  40%	 37%

n	 Not very important				    13%		  12%	 13%

n	 Not at all important				    9%		  11%	 9%

n	 Don’t know/refused				    <1%		  <1%	 <1%

n	 Total				    100%		  100%	 100%

k. Be of European descent.  

n	 Extremely/very important 	    			   7%		  15%	 6%

n	 Somewhat important 	    			   13%		  18%	 12%

n	 Not very/at all important	   			   80%		  67%	 82%

n	 Extremely important				    3%		  6%	 2%

n	 Very important				    5%		  9%	 4%

n	 Somewhat important				    13%		  18%	 12%

n	 Not very important				    21%		  17%	 22%

n	 Not at all important				    59%		  51%	 60%

n	 Don’t know/refused				    <1%		  <1%	 <1%

n	 Total				    100%		  100%	 100%

40. Which statement comes closer to your own view:

n	 I’m worried immigration will change American culture			   28%	 19%	 15%	 32%

n	 I think it would be good for immigration to influence American culture a little		  37%	 42%	 41%	 35%

n	 I think it would be good for immigration to change American culture a lot		  12%	 18%	 22%	 9%

n	 I don’t think immigration changes American culture				    23%	 21%	 22%	 24%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%
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41. In your view, does one need to speak English in order to fully integrate 
into American society?

n	 Yes				    66%	 57%	 55%	 69%

n	 No				    22%	 27%	 32%	 20%

n	 Not sure				    12%	 16%	 13%	 11%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

42. Which of the following do you believe are the most defining features of 
American culture? Select all that you think apply.

n	 Democracy				    49%	 48%	 43%	 50%

n	 Ideals of Liberty				    42%	 30%	 41%	 44%

n	 English language				    32%	 27%	 25%	 34%

n	 Free markets and capitalism				    31%	 27%	 30%	 31%

n	 Ideals of Equality				    30%	 27%	 28%	 31%

n	 Ideals of Religious Freedom				    29%	 17%	 22%	 32%

n	 Representative Government 				    26%	 18%	 23%	 28%

n	 Individualism				    26%	 24%	 29%	 25%

n	 Self-Reliance				    23%	 12%	 22%	 25%

n	 Work Ethic				    22%	 15%	 23%	 23%

n	 Private Property				    20%	 17%	 20%	 20%

n	 Christianity				    16%	 18%	 14%	 16%

n	 Multiculturalism				    15%	 16%	 19%	 14%

n	 Limited Government				    14%	 7%	 14%	 15%

n	 Ideals of Social tolerance				    12%	 9%	 9%	 13%

n	 Racism				    12%	 16%	 16%	 11%

n	 Greed				    10%	 11%	 12%	 9%

n	 Art, literature and music				    9%	 13%	 9%	 8%

n	 Inequality				    9%	 10%	 11%	 9%

n	 Immigration				    8%	 18%	 11%	 6%

n	 Corruption				    7%	 8%	 9%	 6%

n	 Sexism				    4%	 6%	 4%	 4%

n	 Other				    1%	 1%	 1%	 1%
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43. When making immigration policy, what should be a more 
important consideration:

n	 What benefits the United States and its current citizens			   63%	 61%	 55%	 64%

n	 What benefits the most people regardless of nationality			   37%	 39%	 44%	 36%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

44. a. [ASK HALF] If you had to choose, do you feel a closer attachment to a person 

living in Jackson, Wyoming or a person living in Paris, France, or do you feel about 

the same towards both?

n	 Jackson, Wyoming				    46%	 35%	 41%	 48%

n	 Paris, France				    10%	 23%	 13%	 8%

n	 Same				    44%	 42%	 46%	 44%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

b. [ASK HALF] If you had to choose, do you feel a closer attachment to a person 
living in Jackson, Wyoming or a person living in Mexico City, Mexico, or do you 
feel about the same towards both?

n	 Jackson, Wyoming				    39%	 30%	 26%	 43%

n	 Mexico City, Mexico				    10%	 24%	 25%	 5%

n	 Same				    51%	 46%	 49%	 52%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

45. [ASK AMONG 1st/2nd GEN IMMIGRANTS] During the Olympics, which sports 
teams do you cheer for?

n	 The American team				    66%	 67%	 65%

n	 The team from the country I or my parents were born in			   33%	 32%	 33%

n	 Don’t know/refused				    2%	 2%	 1%	

n	 Total				    100%	 100%	 100%	

ALL U.S. 
ADULTS

1ST GEN  
 IMMIGRANT*

2ND GEN  
 IMMIGRANT

3RD GEN AND 
 HIGHER
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46. In terms of culture, how similar or dissimilar would you say the following 
countries are to the United States?

a. England  

n	 Net-similar 	    			   81%	 78%	 74%	 82%

n	 Net-dissimilar 	    			   19%	 22%	 26%	 18%

n	 Very similar				    29%	 27%	 30%	 29%

n	 Somewhat similar				    52%	 51%	 43%	 53%

n	 Somewhat dissimilar				    13%	 11%	 20%	 12%

n	 Very dissimilar				    6%	 10%	 7%	 6%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

b. Norway

n	 Net-similar 	    			   58%	 59%	 57%	 58%

n	 Net-dissimilar 	    			   42%	 41%	 43%	 42%

n	 Very similar				    10%	 14%	 15%	 9%

n	 Somewhat similar				    48%	 45%	 42%	 50%

n	 Somewhat dissimilar				    26%	 22%	 25%	 27%

n	 Very dissimilar				    15%	 19%	 18%	 15%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

ALL U.S. 
ADULTS

1ST GEN  
 IMMIGRANT*

2ND GEN  
 IMMIGRANT

3RD GEN AND 
 HIGHER

Summary Table 5

In terms of culture, how similar or dissimilar would you say the following countries are to 
the United States?

n	 Canada					     84%	 16%

n	 England					     81%	 19%

n	 Norway					     58%	 42%

n	 Poland					     44%	 56%

n	 Mexico					     43%	 57%

n	 Russia					     24%	 76%

n	 India					     24%	 76%

n	 China					     17%	 83%

n	 Somalia					     15%	 85%

n	 Pakistan					     14%	 86%

NET- 
DISSIMILAR

NET-
SIMILAR
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c. Russia 

n	 Net-similar 	    			   24%	 37%	 37%	 20%

n	 Net-dissimilar 	    			   76%	 63%	 63%	 80%

n	 Very similar				    4%	 13%	 10%	 2%

n	 Somewhat similar				    20%	 24%	 27%	 18%

n	 Somewhat dissimilar				    30%	 29%	 29%	 30%

n	 Very dissimilar				    46%	 34%	 34%	 50%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

d. Poland   

n	 Net-similar 	    			   44%	 44%	 48%	 43%

n	 Net-dissimilar 	    			   56%	 56%	 52%	 57%

n	 Very similar				    7%	 11%	 12%	 5%

n	 Somewhat similar				    37%	 32%	 35%	 38%

n	 Somewhat dissimilar				    37%	 28%	 35%	 39%

n	 Very dissimilar				    19%	 29%	 18%	 18%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

e. China   

n	 Net-similar 	    			   17%	 35%	 29%	 12%

n	 Net-dissimilar 	    			   83%	 65%	 71%	 88%

n	 Very similar				    5%	 14%	 12%	 2%

n	 Somewhat similar				    12%	 21%	 17%	 10%

n	 Somewhat dissimilar				    26%	 21%	 26%	 26%

n	 Very dissimilar				    58%	 44%	 45%	 62%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

f. Pakistan  

n	 Net-similar 	    			   14%	 34%	 18%	 10%

n	 Net-dissimilar 	    			   86%	 66%	 82%	 90%

n	 Very similar				    4%	 15%	 9%	 2%

n	 Somewhat similar				    10%	 19%	 9%	 8%

n	 Somewhat dissimilar				    24%	 21%	 27%	 24%

n	 Very dissimilar				    62%	 45%	 54%	 66%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

ALL U.S. 
ADULTS

1ST GEN  
 IMMIGRANT*

2ND GEN  
 IMMIGRANT

3RD GEN AND 
 HIGHER
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g. India  

n	 Net-similar 	    			   24%	 40%	 31%	 20%

n	 Net-dissimilar 	    			   76%	 60%	 69%	 80%

n	 Very similar				    4%	 10%	 10%	 2%

n	 Somewhat similar				    20%	 30%	 21%	 18%

n	 Somewhat dissimilar				    32%	 24%	 28%	 34%

n	 Very dissimilar				    44%	 36%	 41%	 46%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

h. Somalia

n	 Net-similar 	    			   15%	 34%	 22%	 10%

n	 Net-dissimilar 	    			   85%	 66%	 78%	 90%

n	 Very similar				    4%	 14%	 8%	 1%

n	 Somewhat similar				    11%	 20%	 14%	 9%

n	 Somewhat dissimilar				    26%	 21%	 25%	 27%

n	 Very dissimilar				    59%	 45%	 53%	 63%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

i. Mexico 

n	 Net-similar 	    			   43%	 52%	 54%	 39%

n	 Net-dissimilar 	    			   57%	 48%	 46%	 61%

n	 Very similar				    6%	 16%	 16%	 3%

n	 Somewhat similar				    36%	 36%	 38%	 36%

n	 Somewhat dissimilar				    33%	 27%	 29%	 35%

n	 Very dissimilar				    24%	 21%	 17%	 26%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

J. Canada   

n	 Net-similar 	    			   84%	 80%	 80%	 85%

n	 Net-dissimilar 	    			   16%	 20%	 20%	 15%

n	 Very similar				    40%	 37%	 38%	 41%

n	 Somewhat similar				    44%	 43%	 42%	 44%

n	 Somewhat dissimilar				    10%	 11%	 14%	 10%

n	 Very dissimilar				    6%	 10%	 5%	 5%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

ALL U.S. 
ADULTS

1ST GEN  
 IMMIGRANT*

2ND GEN  
 IMMIGRANT

3RD GEN AND 
 HIGHER
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47. How much would you prefer to live in a neighborhood where most people had… 

a. ...similar customs and habits as you?  

n	 Net-a great deal/somewhat/a little 	    			   90%	 93%	 90%	 89%

n	 Net-not at all 	    			   10%	 7%	 10%	 11%

n	 A great deal				    28%	 33%	 26%	 28%

n	 Somewhat				    41%	 44%	 41%	 41%

n	 A little				    20%	 15%	 23%	 20%

n	 Not at all				    10%	 7%	 10%	 11%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

b. ...similar values and sentiments as you?

n	 Net-a great deal/somewhat/a little 	    			   93%	 94%	 92%	 93%

n	 Net-not at all 	    			   7%	 6%	 8%	 7%

n	 A great deal				    34%	 34%	 33%	 34%

n	 Somewhat				    41%	 43%	 39%	 41%

n	 A little				    18%	 17%	 20%	 17%

n	 Not at all				    7%	 6%	 8%	 7%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

c. ...celebrate the same holidays as you?  

n	 Net-a great deal/somewhat/a little 	    			   76%	 83%	 75%	 75%

n	 Net-not at all 	    			   24%	 17%	 24%	 25%

n	 A great deal				    22%	 31%	 21%	 21%

n	 Somewhat				    30%	 29%	 32%	 30%

n	 A little				    23%	 22%	 22%	 23%

n	 Not at all				    24%	 17%	 24%	 25%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

ALL U.S. 
ADULTS

1ST GEN  
 IMMIGRANT*

2ND GEN  
 IMMIGRANT

3RD GEN AND 
 HIGHER
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d. ...speak the same language as you?   

n	 Net-a great deal/somewhat/a little 	    			   92%	 91%	 88%	 93%

n	 Net-not at all 	    			   7%	 9%	 11%	 7%

n	 A great deal				    45%	 31%	 33%	 49%

n	 Somewhat				    32%	 42%	 35%	 30%

n	 A little				    16%	 18%	 20%	 15%

n	 Not at all				    7%	 9%	 11%	 7%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

e. ...similar political values as you?   

n	 Net-a great deal/somewhat/a little 	    			   80%	 86%	 81%	 79%

n	 Net-not at all 	    			   20%	 14%	 19%	 21%

n	 A great deal				    21%	 28%	 25%	 19%

n	 Somewhat				    35%	 37%	 36%	 35%

n	 A little				    24%	 21%	 20%	 25%

n	 Not at all				    20%	 14%	 19%	 21%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

f. ...similar religious beliefs as you?  

n	 Net-a great deal/somewhat/a little 	    			   66%	 80%	 70%	 64%

n	 Net-not at all 	    			   34%	 20%	 29%	 36%

n	 A great deal				    16%	 28%	 17%	 15%

n	 Somewhat				    27%	 30%	 29%	 27%

n	 A little				    23%	 22%	 24%	 22%

n	 Not at all				    34%	 20%	 29%	 36%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

g. ...are of the same race or ethnicity as you?   

n	 Net-a great deal/somewhat/a little 	    			   56%	 76%	 66%	 51%

n	 Net-not at all 	    			   44%	 24%	 34%	 49%

n	 A great deal				    11%	 23%	 16%	 8%

n	 Somewhat				    22%	 31%	 24%	 20%

n	 A little				    23%	 22%	 27%	 23%

n	 Not at all				    44%	 24%	 34%	 49%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

ALL U.S. 
ADULTS

1ST GEN  
 IMMIGRANT*

2ND GEN  
 IMMIGRANT

3RD GEN AND 
 HIGHER
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48. How do you feel toward each of the following using a scale of 0 to 100, in 
which 0 means you feel as cold and negative as possible and 100 means you feel as 
warm and favorable as possible. 

a. The United States  

n	 Median (from 0-100) 	    			   80	 75	 74	 82

n	 Very Unfavorable (0-24)				    5%	 9%	 8%	 4%

n	 Unfavorable (25-47)				    9%	 10%	 12%	 8%

n	 Neutral (48-52)				    6%	 6%	 6%	 7%

n	 Favorable (53/74)				    21%	 23%	 25%	 20%

n	 Very Favorable (75-100)				    58%	 52%	 49%	 61%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

b. Black people

n	 Median (from 0-100) 	    			   80	 70	 79	 81

n	 Very Unfavorable (0-24)				    5%	 8%	 6%	 4%

n	 Unfavorable (25-47)				    9%	 15%	 9%	 8%

n	 Neutral (48-52)				    8%	 8%	 10%	 8%

n	 Favorable (53/74)				    19%	 26%	 19%	 18%

n	 Very Favorable (75-100)				    59%	 43%	 56%	 62%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

c. White people  

n	 Median (from 0-100) 	    			   78	 70	 72	 80

n	 Very Unfavorable (0-24)				    5%	 9%	 8%	 4%

n	 Unfavorable (25-47)				    10%	 15%	 15%	 8%

n	 Neutral (48-52)				    8%	 9%	 8%	 8%

n	 Favorable (53/74)				    22%	 22%	 25%	 21%

n	 Very Favorable (75-100)				    55%	 45%	 45%	 59%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

d. Latino people   

n	 Median (from 0-100) 	    			   78	 72	 78	 78

n	 Very Unfavorable (0-24)				    5%	 9%	 4%	 5%

n	 Unfavorable (25-47)				    9%	 12%	 9%	 9%

n	 Neutral (48-52)				    8%	 8%	 8%	 8%

n	 Favorable (53/74)				    22%	 23%	 23%	 22%

n	 Very Favorable (75-100)				    55%	 48%	 56%	 56%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

ALL U.S. 
ADULTS

1ST GEN  
 IMMIGRANT*

2ND GEN  
 IMMIGRANT

3RD GEN AND 
 HIGHER



Page 32 of 57

Cato Institute 2021 Immigration and Identity National Survey | www.cato.org

e. Asian people   

n	 Median (from 0-100) 	    			   77	 70	 79	 78

n	 Very Unfavorable (0-24)				    5%	 11%	 3%	 5%

n	 Unfavorable (25-47)				    11%	 15%	 9%	 10%

n	 Neutral (48-52)				    9%	 7%	 11%	 9%

n	 Favorable (53/74)				    21%	 20%	 21%	 21%

n	 Very Favorable (75-100)				    54%	 47%	 56%	 55%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

f. Immigrants  

n	 Median (from 0-100) 	    			   70	 70	 73	 70

n	 Very Unfavorable (0-24)				    10%	 9%	 5%	 11%

n	 Unfavorable (25-47)				    13%	 12%	 11%	 13%

n	 Neutral (48-52)				    9%	 9%	 9%	 9%

n	 Favorable (53/74)				    23%	 24%	 26%	 23%

n	 Very Favorable (75-100)				    44%	 46%	 49%	 43%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

g. Undocumented immigrants/illegal immigrants   

n	 Median (from 0-100) 	    			   41	 61	 53	 34

n	 Very Unfavorable (0-24)				    38%	 21%	 23%	 43%

n	 Unfavorable (25-47)				    16%	 15%	 18%	 16%

n	 Neutral (48-52)				    8%	 7%	 8%	 8%

n	 Favorable (53/74)				    17%	 19%	 24%	 15%

n	 Very Favorable (75-100)				    21%	 38%	 27%	 18%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

h. [ASK= GROUP A] Immigrants who register to vote as Republicans  

n	 Median (from 0-100) 	    			   51	 51	 56	 50

n	 Very Unfavorable (0-24)				    24%	 24%	 17%	 25%

n	 Unfavorable (25-47)				    16%	 20%	 17%	 15%

n	 Neutral (48-52)				    14%	 9%	 11%	 15%

n	 Favorable (53/74)				    19%	 25%	 27%	 17%

n	 Very Favorable (75-100)				    27%	 22%	 28%	 28%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

ALL U.S. 
ADULTS

1ST GEN  
 IMMIGRANT*

2ND GEN  
 IMMIGRANT

3RD GEN AND 
 HIGHER
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i. [ASK= GROUP B] Immigrants who register to vote as Democrats   

n	 Median (from 0-100) 	    			   57	 68	 65	 52

n	 Very Unfavorable (0-24)				    23%	 16%	 15%	 26%

n	 Unfavorable (25-47)				    13%	 16%	 14%	 13%

n	 Neutral (48-52)				    11%	 8%	 12%	 12%

n	 Favorable (53/74)				    16%	 17%	 16%	 15%

n	 Very Favorable (75-100)				    37%	 43%	 43%	 34%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

49. How patriotic toward America do you consider yourself to be?

n	 Very patriotic				    45%	 33%	 29%	 49%

n	 Somewhat patriotic				    37%	 41%	 39%	 36%

n	 Not very patriotic				    12%	 15%	 21%	 10%

n	 Not at all patriotic				    6%	 11%	 11%	 5%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

50. From what you’ve read and heard, do you think the process to legally 

immigrate to the United States is fairly easy or fairly difficult? 

n	 Fairly easy				    33%	 43%	 31%	 32%

n	 Fairly difficult				    67%	 56%	 69%	 68%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

51. [ASK FORM A] Do you think the U.S. immigration system should give 

preference to high-skilled immigrants or those with family already living in  

the U.S., or give both equal preference?

n	 Preference to high-skilled workers				    28%	 37%	 25%	 27%

n	 Preference to family members				    14%	 25%	 20%	 11%

n	 Given equal preference				    58%	 38%	 55%	 62%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

ALL U.S. 
ADULTS

1ST GEN  
 IMMIGRANT*

2ND GEN  
 IMMIGRANT

3RD GEN AND 
 HIGHER
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52. [ASK FORM B] Do you think the U.S. immigration system should give 

preference to high-skilled immigrants or those who are culturally similar 

to Americans? 

n	 Preference to high-skilled workers				    33%	 37%	 38%	 32%

n	 Preference to culturally similar immigrants				    11%	 26%	 17%	 8%

n	 Given equal preference				    55%	 37%	 45%	 60%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

53. In your opinion, should citizens vote on how many immigrants are allowed 

to move to the United States each year and from which countries, or not? 

n	 Yes, should vote				    47%	 53%	 43%	 47%

n	 No, this shouldn’t be up to the voters				    53%	 46%	 57%	 53%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

ALL U.S. 
ADULTS

1ST GEN  
 IMMIGRANT*

2ND GEN  
 IMMIGRANT

3RD GEN AND 
 HIGHER

ALL U.S. 
ADULTS

1ST GEN  
 IMMIGRANT*

2ND GEN  
 IMMIGRANT

3RD GEN AND 
 HIGHER

Summary Table 6

The average immigrant in the U.S. waited about 5 years before being allowed to 
move here. How many years do you think it should take before being allowed to 
immigrate to the U.S.?

n	 Less than 5 years 	  	  		  52%	 37%	 54%	 53%

n	 5 years	   			   27%	 21%	 21%	 29%

n	 More than 5 years 	  	  		  21%	 42%	 25%	 17%
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54. The average immigrant in the U.S. waited about 5 years before being allowed 

to move here. How many years do you think it should take before being allowed to 

immigrate to the U.S.? 

n	 0				    5%	 3%	 5%	 5%

n	 1				    16%	 11%	 13%	 17%

n	 2				    16%	 11%	 19%	 16%

n	 3				    11%	 9%	 12%	 11%

n	 4				    5%	 3%	 5%	 5%

n	 5				    28%	 22%	 21%	 30%

n	 6				    5%	 9%	 7%	 4%

n	 7				    4%	 8%	 5%	 4%

n	 8				    4%	 9%	 5%	 3%

n	 9				    2%	 9%	 4%	 1%

n	 10+				    5%	 7%	 4%	 4%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

55. a. Would you favor or oppose a proposal to allow immigrants to buy entry 

into the United States for $10,000 to legally be allowed to live and work in the 

country, but does not directly lead to citizenship?

n	 Net-favor 	    			   30%	 46%	 45%	 25%

n	 Net-oppose				    70%	 54%	 55%	 75%

n	 Strongly favor				    6%	 12%	 13%	 4%

n	 Somewhat favor				    24%	 34%	 32%	 21%

n	 Somewhat oppose				    28%	 32%	 24%	 28%

n	 Strongly oppose				    42%	 22%	 30%	 47%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

b. Would you favor or oppose a proposal to allow immigrants to buy entry into 
the United States for $50,000 to legally be allowed to live and work in the country, 
but does not directly lead to citizenship?

n	 Net-favor 	    			   31%	 58%	 45%	 24%

n	 Net-oppose				    69%	 42%	 55%	 76%

n	 Strongly favor				    6%	 14%	 8%	 5%

n	 Somewhat favor				    24%	 44%	 37%	 19%

n	 Somewhat oppose				    25%	 19%	 24%	 26%

n	 Strongly oppose				    45%	 23%	 31%	 50%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

ALL U.S. 
ADULTS

1ST GEN  
 IMMIGRANT*

2ND GEN  
 IMMIGRANT
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56. [ASK HALF] Would you favor or oppose increasing immigration to the U.S. 

if immigrants had to prove before entering that they would not use government 

welfare services? 

n	 Net-favor 	    			   58%	 67%	 53%	 58%

n	 Net-oppose				    41%	 33%	 47%	 42%

n	 Strongly favor				    18%	 21%	 15%	 18%

n	 Somewhat favor				    40%	 46%	 38%	 40%

n	 Somewhat oppose				    23%	 23%	 25%	 23%

n	 Strongly oppose				    18%	 10%	 22%	 19%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

57. [ASK HALF] Would you favor or oppose creating a new type of immigration 

visa, like a green card, for immigrants who are entrepreneurs? 

n	 Net-favor 	    			   63%	 66%	 67%	 62%

n	 Net-oppose				    37%	 34%	 33%	 38%

n	 Strongly favor				    11%	 23%	 19%	 8%

n	 Somewhat favor				    51%	 43%	 48%	 53%

n	 Somewhat oppose				    24%	 27%	 23%	 23%

n	 Strongly oppose				    13%	 6%	 10%	 15%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

58. a. [ASK HALF] Some businesses in the U.S. cannot find enough workers to 

fill needed jobs, such as in agriculture, farming, and construction. Do you think 

businesses should be allowed or not allowed to legally hire and bring as many 

migrant workers as needed from other countries to work in the US? 

n	 Allowed				    62%	 82%	 77%	 56%

n	 Not allowed				    38%	 18%	 23%	 44%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

ALL U.S. 
ADULTS
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b. [ASK HALF] When it comes to hiring workers, should businesses be required 
to give preference to American-born workers or be allowed to hire whoever they
 believe is best qualified for the job regardless of nationality?

n	 Give preference to American-born workers				    33%	 39%	 30%	 33%

n	 Hire workers regardless of nationality				    66%	 60%	 70%	 66%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

59. Thinking about the people you know, about how many are immigrants to 

the United States? 

n	 A lot				    17%	 37%	 26%	 13%

n	 Some				    34%	 40%	 38%	 33%

n	 Few				    34%	 17%	 28%	 38%

n	 None				    14%	 6%	 8%	 16%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

60. [ASK IF NOT IMMIGRANT] Which of the following best describes how you 

think of immigrants in the United States?  

n	 Family				    6%		  16%	 4%

n	 Friends				    19%		  17%	 19%

n	 Neighbors				    41%		  39%	 41%

n	 Guests				    21%		  18%	 21%

n	 Intruders				    7%		  4%	 8%

n	 Invaders				    6%		  5%	 6%

n	 Don’t know/refused				    <1%		  <1%	 <1%

n	 Total				    100%		  100%	 100%

ALL U.S. 
ADULTS

1ST GEN  
 IMMIGRANT*

2ND GEN  
 IMMIGRANT

3RD GEN AND 
 HIGHER



Page 38 of 57

Cato Institute 2021 Immigration and Identity National Survey | www.cato.org

61–64. 

Compared to Americans born in the U.S., would you say immigrants from  

[REGION] are more, less, or equally like to…Share American values

n	 More				    11%	 12% 	 12%	 9%

n	 Equally				    56%	 57% 	 68%	 54%

n	 Less				    33%	 30% 	 18%	 35%

Compared to Americans born in the U.S., would you say immigrants from 

[REGION] are more, less, or equally like to…Work hard at their jobs

n	 More				    38%	 39% 	 13%	 26%

n	 Equally				    54%	 55% 	 77%	 56%

n	 Less				    8%	 3% 	 7%	 16%

Compared to Americans born in the U.S., would you say immigrants from 

[REGION] are more, less, or equally like to…Receive welfare

n	 More				    31%	 11% 	 12%	 28%

n	 Equally				    49%	 45% 	 61%	 50%

n	 Less				    19%	 42% 	 23%	 21%

Compared to Americans born in the U.S., would you say immigrants from  

[REGION] are more, less, or equally like to…Have stable family situations

n	 More				    15%	 24% 	 11%	 13%

n	 Equally				    65%	 66% 	 79%	 65%

n	 Less				    19%	 8% 	 6%	 20%

Compared to Americans born in the U.S., would you say immigrants from  

[REGION] are more, less, or equally like to…Commit violent crimes

n	 More				    22%	 7% 	 8%	 19%

n	 Equally				    58%	 50% 	 65%	 57%

n	 Less				    20%	 41% 	 23%	 22%	
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Compared to Americans born in the U.S., would you say immigrants from 

[REGION] are more, less, or equally like to…Be intelligent

n	 More				    12%	 34% 	 15%	 13%

n	 Equally				    77%	 60% 	 78%	 72%

n	 Less				    11%	 3% 	 4%	 13%

Compared to Americans born in the U.S., would you say immigrants from

[REGION] are more, less, or equally like to…Be loyal to America

n	 More				    12%	 11% 	 10%	 13%

n	 Equally				    57%	 66% 	 63%	 57%

n	 Less				    30%	 20% 	 23%	 28%

65. Here are some things people say immigration brings to the United States. 

Which of the following do you believe is a consequence of immigration? 

(Select all that apply)  

n	 Increases diversity of thought				    49%	 48%	 51%	 48%

n	 Enriches US culture with new customs and food				    48%	 43%	 54%	 48%

n	 Increases multiculturalism				    46%	 38%	 47%	 48%

n	 Grows the economy				    41%	 52%	 42%	 39%

n	 Helps immigrants in need				    38%	 35%	 35%	 39%

n	 Reduces the power of the white majority 				    23%	 22%	 27%	 23%

n	 Reduces prices of services like childcare and construction			   20%	 22%	 28%	 19%

n	 Increases American wages				    13%	 24%	 17%	 11%

n	 Increases religious participation				    13%	 18%	 14%	 12%

n	 None of the above				    18%	 8%	 11%	 21%
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66. Here are some other things people say immigration brings to the United States. 

Which of the following do you believe is a consequence of immigration?  

(Select all that apply)   

n	 Burdens government welfare programs				    42%	 25%	 35%	 46%

n	 Reduces wages and jobs for Americans				    34%	 20%	 24%	 38%

n	 Burdens public schools				    33%	 23%	 23%	 36%

n	 Increases crime				    33%	 20%	 25%	 36%

n	 Increases risk of terrorism				    29%	 22%	 22%	 31%

n	 Increases costs of housing and health care				    27%	 19%	 19%	 29%

n	 Raises taxes				    25%	 24%	 21%	 25%

n	 Weakens social trust and national unity				    24%	 18%	 22%	 25%

n	 Harms the US economy				    21%	 22%	 14%	 21%

n	 Threatens the culture of the U.S.				    20%	 8%	 15%	 23%

n	 Makes the US more socialist				    19%	 11%	 15%	 20%

n	 Increases discrimination against white people				    16%	 9%	 12%	 17%

n	 None of the above				    31%	 30%	 32%	 31%

67. Do you favor or oppose allowing immigrants to receive government financial 

assistance and services?  

n	 Net-favor 	    			   47%	 68%	 57%	 42%

n	 Net-oppose				    53%	 31%	 42%	 57%

n	 Strongly favor				    15%	 27%	 20%	 13%

n	 Somewhat favor				    32%	 42%	 38%	 30%

n	 Somewhat oppose				    26%	 18%	 23%	 28%

n	 Strongly oppose				    26%	 13%	 19%	 30%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

68. [ASK IF Q67=OPPOSE] Which of the following is the more important reason 

why you oppose providing government financial assistance and services 

to immigrants?  

n	 It reduces government assistance and services available to American-born citizens	 43%	 48%	 46%	 43%

n	 It raises the taxes of American-born citizens				    57%	 52%	 54%	 57%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%
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69. Which of these statements comes closer to your own view: 

When immigrants enter the U.S….  

n	 they should make their own way without government assistance			   63%	 60%	 55%	 65%

n	 the government should provide them with the things that they need		  36%	 40%	 45%	 34%

n	 Don’t know/refused				    1%	 1%	 <1%	 1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

70. a. [ASK HALF] If you were to estimate, about how many immigrants receive 

some form of means-tested government welfare assistance 

n	 Most				    25%	 23%	 18%	 26%

n	 About half				    32%	 41%	 31%	 31%

n	 Some				    31%	 25%	 38%	 31%

n	 Very few				    12%	 10%	 12%	 12%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

b. [ASK HALF] If you were to estimate, about how many immigrant households 
receive some form of means-tested government welfare assistance

n	 Most				    21%	 18%	 15%	 23%

n	 About half				    33%	 38%	 42%	 31%

n	 Some				    35%	 37%	 32%	 35%

n	 Very few				    11%	 8%	 11%	 11%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

71. In your view, do immigrants come to the United States primarily to…  

n	 Find jobs and improve their lives				    72%	 71%	 73%	 73%

n	 Try to obtain government services and welfare benefits			   27%	 29%	 26%	 27%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

72. Which of these statements comes closer to your own view: 

n	 People should avoid using government welfare services unless they absolutely need it	 69%	 68%	 59%	 71%

n	 People should not feel guilty for receiving government welfare services		  31%	 32%	 41%	 29%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%
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73. Do you think immigration significantly increases the risk of terrorism in the 

United States, or not?  

n	 Increases risk a lot				    18%	 19%	 11%	 19%

n	 Increases risk somewhat				    29%	 29%	 28%	 30%

n	 Increases risk slightly				    20%	 18%	 25%	 19%

n	 Does not significantly increase risk				    33%	 34%	 36%	 32%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

74. [ASK IF 1GEN OR 2GEN] To what extent do you consider yourself to be American?  

n	 I am American					     48%	 38%	 57%

n	 I consider myself partially American and partially something else				    38%	 44%	 33%

n	 I am not American					     8%	 13%	 4%

n	 Not sure					     5%	 5%	 6%

n	 Don’t know/refused					     <1%	 <1%	 <1%

n	 Total					     100%	 100%	 100%
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75. [ASK IF 1GEN OR 2GEN AND IF Q74=I CONSIDER MYSELF PARTIALLY AMERICAN AND 

PARTIALLY SOMETHING ELSE] Do you consider yourself…  

n	 Mostly American					     31%	 25%	 38%

n	 Mostly something else					     28%	 31%	 25%

n	 Equally American and something else					     41%	 44%	 37%

n	 Total					     100%	 100%	 100%

76. [ASK IF 1GEN OR 2GEN] What were the main reasons you or your parents decided to 

immigrate to the United States? [Select all that apply]  

n	 Came for economic opportunities in the United States					     53%	 46%	 60%

n	 Came for freedom					     29%	 26%	 31%

n	 Came to be with family					     20%	 22%	 18%

n	 Fleeing political persecution					     17%	 22%	 13%

n	 Fleeing violence					     17%	 15%	 18%

n	 Came for children to attend U.S. public schools					     15%	 12%	 16%

n	 Fleeing religious persecution					     12%	 13%	 10%

n	 Came to attend college/university					     12%	 13%	 11%

n	 Came for American welfare benefits					     8%	 7%	 8%

n	 Other					     10%	 10%	 9%

77. How often have you been confused for an employee or service worker of a 

store you didn’t work for?  

n	 All the time				    6%	 18%	 5%	 4%

n	 Occasionally				    27%	 27%	 29%	 27%

n	 Rarely				    31%	 27%	 30%	 32%

n	 Never				    35%	 28%	 37%	 36%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%
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78. Have any of the following things happened to you?

a. People called me racial slurs 

n	 Net-yes 	    			   50%	 66%	 62%	 46%

n	 Net-no				    50%	 35%	 38%	 54%

n	 Often				    6%	 16%	 9%	 4%

n	 Occasionally				    18%	 23%	 23%	 16%

n	 Rarely				    27%	 27%	 30%	 26%

n	 Never				    50%	 35%	 38%	 54%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

b. People made negative comments about the food I ate

n	 Net-yes 	    			   49%	 62%	 56%	 47%

n	 Net-no				    51%	 38%	 44%	 54%

n	 Often				    5%	 15%	 6%	 3%

n	 Occasionally				    18%	 25%	 21%	 17%

n	 Rarely				    26%	 22%	 29%	 27%

n	 Never				    51%	 38%	 44%	 54%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

c. People made negative comments about my physical appearance

n	 Net-yes 	    			   62%	 65%	 65%	 61%

n	 Net-no				    38%	 34%	 35%	 39%

n	 Often				    9%	 16%	 9%	 7%

n	 Occasionally				    23%	 20%	 28%	 23%

n	 Rarely				    30%	 29%	 28%	 31%

n	 Never				    38%	 34%	 35%	 39%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%
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c. People assumed I was not American

n	 Net-yes 	    			   34%	 77%	 59%	 24%

n	 Net-no				    65%	 23%	 41%	 76%

n	 Often				    5%	 22%	 8%	 3%

n	 Occasionally				    12%	 29%	 26%	 7%

n	 Rarely				    17%	 26%	 25%	 14%

n	 Never				    65%	 23%	 41%	 76%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

79. How much do you agree or disagree with the following statements?

a. I feel that people like me are not seen as being American enough. 

n	 Net-agree 	    			   30%	 67%	 50%	 21%

n	 Net-disagree				    70%	 33%	 51%	 79%

n	 Strongly Agree				    9%	 25%	 17%	 5%

n	 Somewhat Agree				    21%	 42%	 33%	 16%

n	 Somewhat Disagree				    20%	 19%	 23%	 20%

n	 Strongly Disagree				    50%	 14%	 28%	 59%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

b. I feel that people like me get judged more than others.

n	 Net-agree 	    			   41%	 64%	 46%	 37%

n	 Net-disagree				    59%	 37%	 55%	 63%

n	 Strongly Agree				    14%	 22%	 17%	 12%

n	 Somewhat Agree				    27%	 42%	 29%	 25%

n	 Somewhat Disagree				    21%	 22%	 29%	 19%

n	 Strongly Disagree				    38%	 15%	 26%	 44%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%
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c. I’m grateful to be an American.

n	 Net-agree 	    			   88%	 80%	 81%	 90%

n	 Net-disagree				    12%	 19%	 19%	 10%

n	 Strongly Agree				    62%	 46%	 50%	 66%

n	 Somewhat Agree				    26%	 34%	 31%	 24%

n	 Somewhat Disagree				    8%	 13%	 13%	 6%

n	 Strongly Disagree				    4%	 6%	 6%	 4%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

80. Do you think immigration helps Democrats win more elections, Republicans 

win more elections, or doesn’t advantage either party?   

n	 Helps Democrats				    50%	 44%	 46%	 52%

n	 Helps Republicans				    7%	 17%	 15%	 5%

n	 Doesn’t advantage either party				    42%	 38%	 39%	 43%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

81. How many unauthorized immigrants, or illegal immigrants, do you think 

vote in national elections?   

n	 A lot				    24%	 23%	 13%	 26%

n	 Some				    27%	 27%	 30%	 27%

n	 Few				    21%	 19%	 28%	 20%

n	 None				    28%	 31%	 29%	 27%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%
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82. Now, as you may know, census projections show that by 2043, African 
Americans, Latinos, Asians will together be a majority of the population. Thinking 
about the likely impact of this coming demographic change, how much do you 
agree or disagree with each of these statements?

a. [ASK HALF] Americans will learn more from one another and be enriched by 

exposure to many different cultures. 

n	 Net-agree 	    			   71%	 86%	 77%	 68%

n	 Net-disagree				    29%	 14%	 23%	 32%

n	 Strongly Agree				    28%	 44%	 32%	 25%

n	 Somewhat Agree				    43%	 42%	 44%	 42%

n	 Somewhat Disagree				    19%	 10%	 19%	 21%

n	 Strongly Disagree				    9%	 3%	 4%	 11%

n	 Don’t know/refused				    1%	 <1%	 1%	 1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

b. [ASK HALF] A bigger, more diverse workforce will lead to more economic growth.

n	 Net-agree 	    			   69%	 81%	 75%	 66%

n	 Net-disagree				    31%	 18%	 25%	 34%

n	 Strongly Agree				    28%	 37%	 34%	 26%

n	 Somewhat Agree				    41%	 44%	 41%	 40%

n	 Somewhat Disagree				    21%	 15%	 17%	 22%

n	 Strongly Disagree				    10%	 4%	 8%	 12%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

c. [ASK FORM A] There will be too many demands on government services. 

n	 Net-agree 	    			   59%	 68%	 46%	 59%

n	 Net-disagree				    41%	 32%	 53%	 40%

n	 Strongly Agree				    24%	 23%	 22%	 25%

n	 Somewhat Agree				    34%	 45%	 24%	 34%

n	 Somewhat Disagree				    25%	 21%	 36%	 24%

n	 Strongly Disagree				    16%	 11%	 17%	 16%

n	 Don’t know/refused				    1%	 <1%	 1%	 1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%
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d. [ASK FORM A] There will not be enough jobs for everybody.

n	 Net-agree 	    			   51%	 52%	 51%	 51%

n	 Net-disagree				    49%	 47%	 49%	 49%

n	 Strongly Agree				    21%	 21%	 20%	 21%

n	 Somewhat Agree				    30%	 31%	 32%	 30%

n	 Somewhat Disagree				    30%	 29%	 30%	 30%

n	 Strongly Disagree				    19%	 19%	 19%	 18%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

e. Discrimination against white people will increase.

n	 Net-agree 	    			   55%	 54%	 51%	 56%

n	 Net-disagree				    44%	 46%	 48%	 43%

n	 Strongly Agree				    24%	 18%	 21%	 26%

n	 Somewhat Agree				    31%	 36%	 30%	 30%

n	 Somewhat Disagree				    21%	 24%	 20%	 20%

n	 Strongly Disagree				    24%	 22%	 28%	 23%

n	 Don’t know/refused				    1%	 <1%	 <1%	 1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

f. There will be less social cohesion and national unity.

n	 Net-agree 	    			   55%	 57%	 45%	 56%

n	 Net-disagree				    45%	 43%	 55%	 43%

n	 Strongly Agree				    21%	 18%	 18%	 22%

n	 Somewhat Agree				    33%	 39%	 27%	 34%

n	 Somewhat Disagree				    27%	 31%	 33%	 26%

n	 Strongly Disagree				    18%	 12%	 21%	 18%

n	 Don’t know/refused				    1%	 <1%	 1%	 1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

83. Do you think people of different races marrying each other is generally a good 

thing or a bad thing for our society, or doesn’t make much difference?   

n	 Good thing				    31%	 52%	 40%	 27%

n	 Bad thing				    12%	 14%	 16%	 11%

n	 Won’t make much difference				    57%	 34%	 43%	 62%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%
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84. [ASK FORM A] Suppose there is an immigrant legally residing in the 

United States who disliked America and said Americans are racist. Would you 

support or oppose the government deporting them back to their home country?

n	 Net-favor 	    			   54%	 53%	 45%	 55%

n	 Net-oppose				    46%	 46%	 53%	 44%

n	 Strongly favor				    26%	 23%	 16%	 28%

n	 Somewhat favor				    28%	 30%	 29%	 28%

n	 Somewhat oppose				    22%	 23%	 26%	 21%

n	 Strongly oppose				    24%	 23%	 27%	 24%

n	 Don’t know/refused				    1%	 1%	 2%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

85. [ASK FORM B] Suppose there is an immigrant legally residing in the 

United States who disliked America and said Americans are racist. Would you 

want them to go back to their home country? 

n	 Yes				    48%	 44%	 44%	 49%

n	 No				    22%	 32%	 28%	 20%

n	 Don’t care				    29%	 25%	 27%	 31%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

86. Do you think America is more or less racist than most other countries, 

or is it about the same? 

n	 More				    32%	 47%	 37%	 29%

n	 Less				    27%	 22%	 27%	 27%

n	 About the same				    41%	 31%	 35%	 44%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

87. [HELD FOR FUTURE RELEASE]

ALL U.S. 
ADULTS

1ST GEN  
 IMMIGRANT*

2ND GEN  
 IMMIGRANT

3RD GEN AND 
 HIGHER



Page 50 of 57

Cato Institute 2021 Immigration and Identity National Survey | www.cato.org

88. How favorable or unfavorable do you feel toward [INSERT] on a scale of 
0 – 10, where 0 indicates you feel cold and unfavorable and 10 means you feel 
warm and favorable?

a. Joe Biden. 

n	 0–cold and unfavorable				    24%	 6%	 14%	 28%

n	 1				    5%	 3%	 4%	 5%

n	 2				    4%	 3%	 4%	 4%

n	 3				    4%	 3%	 4%	 4%

n	 4				    3%	 3%	 4%	 3%

n	 5				    8%	 11%	 13%	 7%

n	 6				    5%	 4%	 6%	 5%

n	 7				    10%	 12%	 12%	 10%

n	 8				    11%	 18%	 9%	 10%

n	 9				    8%	 12%	 10%	 8%

n	 10–warm and favorable				    19%	 26%	 21%	 17%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

b. Donald Trump. 

n	 0–cold and unfavorable				    36%	 27%	 34%	 38%

n	 1				    4%	 6%	 4%	 3%

n	 2				    3%	 3%	 3%	 3%

n	 3				    3%	 4%	 3%	 2%

n	 4				    3%	 4%	 5%	 3%

n	 5				    8%	 10%	 10%	 7%

n	 6				    5%	 4%	 5%	 4%

n	 7				    7%	 9%	 7%	 7%

n	 8				    8%	 8%	 6%	 9%

n	 9				    6%	 11%	 7%	 6%

n	 10– warm and favorable				    17%	 13%	 15%	 18%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%
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89. How important is being American to your identity?

n	 Extremely important				    35%	 25%	 25%	 38%

n	 Very important				    26%	 31%	 20%	 26%

n	 Moderately important				    24%	 27%	 34%	 21%

n	 Not very important				    10%	 10%	 12%	 10%

n	 Not at all important				    5%	 7%	 9%	 5%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

90. How important is being [INSERT RACE] to your identity?

n	 Extremely important				    24%	 28%	 24%	 23%

n	 Very important				    19%	 29%	 23%	 16%

n	 Moderately important				    24%	 26%	 29%	 23%

n	 Not very important				    19%	 9%	 16%	 21%

n	 Not at all important				    15%	 7%	 8%	 17%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

91. How satisfied are you with the way things are going in the following areas 
in your life today…

a. Family relationships. 

n	 Very satisfied				    47%	 48%	 39%	 48%

n	 Somewhat satisfied				    37%	 35%	 39%	 37%

n	 Somewhat dissatisfied				    11%	 11%	 17%	 10%

n	 Very dissatisfied				    4%	 3%	 4%	 4%

n	 Not applicable				    2%	 2%	 1%	 2%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%
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b. The place where you live.

n	 Very satisfied				    38%	 37%	 34%	 39%

n	 Somewhat satisfied				    38%	 39%	 37%	 38%

n	 Somewhat dissatisfied				    15%	 17%	 17%	 14%

n	 Very dissatisfied				    7%	 4%	 10%	 7%

n	 Not applicable				    1%	 2%	 1%	 1%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

c. Friendships.

n	 Very satisfied				    41%	 35%	 37%	 42%

n	 Somewhat satisfied				    37%	 39%	 33%	 38%

n	 Somewhat dissatisfied				    13%	 16%	 19%	 12%

n	 Very dissatisfied				    5%	 4%	 5%	 5%

n	 Not applicable				    3%	 4%	 5%	 3%

n	 Don’t know/refused				    1%	 1%	 1%	 1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

92–96. [HELD FOR FUTURE RELEASE]

97. [IF 1GEN IMMIGRANT] What visa did you initially enter the country on?

n	 Tourist visa or Visa Waiver Program				    15%	 15%

n	 Student visa				    12%	 12%

n	 Lower skilled work visa (H-2B, H-2A, J-1)				    8%	 8%

n	 Higher skilled work visa (H-1B, L-1, O, P)				    12%	 12%

n	 Green card				    29%	 29%

n	 Other				    24%	 24%

n	 Total				    100%	 100%

98. [IF 1GEN IMMIGRANT] Where did you spend most of your childhood—the 

years from your birth to age 18—in the United States or another country?

n	 The United States				    55%	 55%

n	 Puerto Rico or U.S. Territory				    7%	 7%

n	 In another country				    38%	 38%

n	 Total				    100%	 100%
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99. [IF MARRIED] Where was your spouse born?

n	 The United States				    86%	 59%	 77%	 92%

n	 Puerto Rico or U.S. Territory				    3%	 11%	 4%	 2%

n	 In another country				    11%	 30%	 19%	 6%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

100. Where were your parents born?

a. Mother

n	 The United States				    80%	 28%	 33%	 96%

n	 Puerto Rico or U.S. Territory				    4%	 9%	 10%	 3%

n	 In another country				    15%	 63%	 58%	 1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

b. Father

n	 The United States				    80%	 27%	 31%	 96%

n	 Puerto Rico or U.S. Territory				    4%	 9%	 9%	 3%

n	 In another country				    16%	 64%	 60%	 2%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

101. Do you personally speak a language other than English well enough to 

hold a conversation?

n	 Yes				    33%	 73%	 63%	 22%

n	 No				    67%	 27%	 37%	 77%

n	 Don’t know/refused				    <1%	 <1%	 <1%	 <1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

102. Immigration background

n	 Non-citizen immigrant				    7%	 65%	 0%	 0%

n	 Immigrant citizen				    4%	 35%	 0%	 0%

n	 Second generation immigrant				    13%	 0%	 100%	 0%

n	 Third generation immigrant				    19%	 0%	 0%	 24%

n	 Native born (non-second or third generation immigrant)			   57%	 0%	 0%	 76%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

ALL U.S. 
ADULTS

1ST GEN  
 IMMIGRANT*

2ND GEN  
 IMMIGRANT

3RD GEN AND 
 HIGHER



Page 54 of 57

Cato Institute 2021 Immigration and Identity National Survey | www.cato.org

103. Age

n	 18-29				    20%	 28%	 39%	 16%

n	 30-44				    25%	 39%	 27%	 22%

n	 45-54				    12%	 10%	 10%	 13%

n	 55-64				    23%	 16%	 14%	 25%

n	 65+				    20%	 7%	 9%	 24%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

104. Are you male or female?

n	 Male				    49%	 51%	 52%	 47%

n	 Female				    51%	 49%	 48%	 53%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

105. What racial or ethnic group best describes you? 

n	 White				    66%	 34%	 33%	 77%

n	 Black				    12%	 11%	 9%	 12%

n	 Latino				    15%	 34%	 39%	 8%

n	 Asian				    5%	 19%	 16%	 1%

n	 Other				    2%	 3%	 3%	 2%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

106. [ASK IF Q105 IS NOT WHITE] Do you think of yourself as white or not?

n	 Yes				    29%	 32%	 33%	 26%

n	 No				    71%	 68%	 67%	 74%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

107. What is the highest level of education you have completed? 

n	 High School or Less				    42%	 46%	 46%	 40%

n	 Some College				    31%	 28%	 27%	 32%

n	 College Degree				    17%	 16%	 15%	 17%

n	 Post-Grad				    10%	 10%	 12%	 10%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%
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108. Thinking back over the last year, what was your family’s annual income?

n	 <$20K				    20%	 22%	 25%	 19%

n	 $20K-$39K				    20%	 20%	 16%	 20%

n	 $40K-$59K				    16%	 17%	 13%	 16%

n	 $60K-$99K				    18%	 17%	 17%	 18%

n	 $100K-$199K				    12%	 12%	 12%	 13%

n	 $200K+				    3%	 4%	 3%	 2%

n	 Don’t know/refused				    11%	 8%	 14%	 11%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

109. Which of the following best describes your current employment status?

n	 Full-time				    33%	 33%	 34%	 33%

n	 Part-time				    11%	 18%	 12%	 10%

n	 Temporarily laid off				    2%	 4%	 2%	 2%

n	 Unemployed				    11%	 16%	 12%	 10%

n	 Retired				    20%	 9%	 9%	 23%

n	 Permanently disabled				    9%	 5%	 3%	 10%

n	 Homemaker				    7%	 7%	 9%	 6%

n	 Student				    6%	 7%	 17%	 5%

n	 Other				    1%	 1%	 1%	 1%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

110. What is your marital status? 

n	 Married				    45%	 57%	 33%	 46%

n	 Separated				    2%	 5%	 1%	 2%

n	 Divorced				    12%	 5%	 8%	 13%

n	 Widowed				    5%	 2%	 4%	 5%

n	 Never married				    31%	 30%	 49%	 28%

n	 Domestic / civil partnership				    5%	 1%	 5%	 6%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

111. Party Identification

n	 Democrat				    37%	 41%	 44%	 35%

n	 Independent				    37%	 40%	 37%	 36%

n	 Republican				    27%	 19%	 18%	 29%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%
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112. Party ID (Partisan independents sorted) 

n	 Democrat				    45%	 48%	 54%	 43%

n	 Independent				    19%	 26%	 18%	 18%

n	 Republican				    37%	 26%	 29%	 40%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

113. In general, how would you describe your own political viewpoint? 

n	 Very liberal				    8%	 9%	 8%	 7%

n	 Liberal				    17%	 21%	 21%	 16%

n	 Moderate				    33%	 35%	 36%	 32%

n	 Conservative				    28%	 20%	 23%	 30%

n	 Very conservative				    8%	 7%	 6%	 9%

n	 Not sure				    6%	 7%	 6%	 6%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%

114. Would you describe yourself as libertarian? 

n	 Yes				    15%	 26%	 19%	 12%

n	 No				    58%	 42%	 54%	 61%

n	 Not sure				    28%	 33%	 27%	 27%

n	 Total				    100%	 100%	 100%	 100%
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SURVEY METHODOLOGY

The Cato Institute 2021 Immigration and Identity National Survey 

was conducted by the Cato Institute in collaboration with YouGov. 

YouGov collected responses March 5 to 15, 2021 from 2600 Americans 

18 years of age and older. These were then matched into a nationally 

representative sample of to produce the final dataset. The survey 

included additional oversamples of Latino American respondents 

(300), Asian American respondents (300), and White conservative 

respondents (200). Results have been weighted to be representative 

of the national adult sample. The margin of error for the survey is  

+/- 2.21 percentage points at the 95% level of confidence. This does 

not include other sources of non-sampling error, such as selection 

bias in panel participation or response to a particular survey. 

YouGov conducted the surveys online with its proprietary 

Web-enabled survey software, using a method called Active Sam-

pling. Restrictions are put in place to ensure that only the people 

selected and contacted by YouGov are allowed to participate.

The respondents in each survey were matched to a sampling 

frame on gender, age, race, education. The three additional 

samples were matched to sampling frames on gender, age, and 

education. The frame was constructed by stratified sampling from 

the full 2014 Pew Religion Survey sample with selection within 

strata by weighted sampling with replacements (using the person 

weights on the public use file).

Each set of matched cases were weighted to its sampling frame 

using propensity scores. The matched cases and the frame were 

combined and a logistic regression was estimated for inclusion 

in the frame. The propensity score function included age, gender, 

race/ethnicity, years of education, census region. The propensity 

scores were grouped into deciles of the estimated propensity score 

in the frame and post-stratified according to these deciles. The  

nationally representative weight and the Asian American and 

Latino American weights were then post-stratified on the 2016 

Presidential vote choice, 2020 Presidential vote choice, and ideology, 

before all four weights were finally post-stratified on a four-way 

stratification of gender, four category age, four category race, and 4 

category education, to produce the final weight.


